

Vollversammlung Geschichte 7.11.2017

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Vorstellung des StugA und kurze Erklärung zur Arbeit desselben
3. Fragerunde und Themenvorschläge seitens der Studierenden
4. Finanzbericht
5. Rückschau
6. Ausblick
7. Zukunft des Winter- und Sommerfests
8. Wahlen
9. Sonstiges

Anwesend: Jan Dohrmann, Fabian Bianchi, Finja Bittner, Lisa Jenckel, Marieke Wist, Leon Dopke, Arne Cordes, Philipp Mangels, Jannis Quast, Frank Reinecke, Jan-Hendrick Scholz, Linus Guzy

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

- es wurde ordnungsgemäß eingeladen und es sind genügend Leute da → beschlussfähig.
- Philipp Mangels wird per Akklamation zum Redeführer gewählt.
- Linus Guzy wird per Akklamation zum Protokollführer geführt.

TOP 2: Vorstellung des StugA und kurze Erklärung zur Arbeit desselben

- StugA ist Bindeglied zwischen Studierenden und Dozierenden.
- Organisiert allerlei Veranstaltungen, etc.
- Vorstellungsrunde der StugA-Mitglieder sowie der anderen Anwesenden.

TOP 3: Fragerunde und Themenvorschläge seitens der Studierenden

- Es gibt keine Fragen oder Themenvorschläge seitens der Studierenden.

TOP 4: Finanzbericht

- ein genauer Finanzbericht ist wegen der Magazinkeller-Party vom 2.11. noch nicht möglich.
- Wir haben noch Geld → genauer Finanzbericht folgt noch.

TOP 5: Rückschau

Berufungskommission Professur Neuere und Neuste Geschichte:

- Arne und Phil sind Mitglieder.
- Es gab Anhörungen und Probelehrveranstaltungen.
- Verschwiegenheitspflicht → aber zum SoSe 2018 wird die Stelle wohl besetzt werden können.

Berufungskommission Lektorenstelle:

- Marieke ist Mitglied.
- Halbe Stelle für drei Jahre.
- Entscheidung wurde getroffen, aber ist nicht zum WiSe besetzt worden.

Stugenkonferenz:

- Meinung Phil: ist kein Ort für Debatte mehr, sondern nur noch eine Geld-Raußschmeiß-Institution → allgemeine Zustimmung.
- Erklärung was ist die Stugenkonferenz.
- Allgemeiner Tenor, dass die Stuko in dieser Form keinen Sinn mehr macht.
- Einer der drei Stugenbeauftragten ist seit mehreren Monaten nicht mehr aufzufinden, erhält aber immer noch seine Aufwandsentschädigung → Problem ansprechen.

Studierendenrat:

- Hat sich neu konstituiert.
- Die gleichen Leute sind im AstA.

Sommerfest:

- Es waren Leute da und Dozierende.
- Es gab Essen und Trinken.
- Es gab ein Quiz.
- Am Ende durfte man Essen für lau mitnehmen.
- Hätte fast nicht stattgefunden, nur durch Jacob Nuhn und Unterstützung von Studierenden organisiert.

O-Woche:

- Geschichte hat im zweiten Jahr in Folge gegen IES im Flunkyball gewonnen → allgemeiner Jubel.
- Meinung Erstis: war gut organisiert.
- Campusrallye war „nützlich“ → war am besten, aber es fehlte eine Box.
- Grillen hat jemanden verwirrt, weil Soziologie Bier umsonst rausgab, Geschichte aber nicht

→ kostet ja alles.

- Arne: 1 EUR pro Bier ist zu viel, 0,50 EUR reichen.
- Arne ist unersetzlich.
- Alles im Endeffekt zwei Tage vorher organisiert → vielleicht mal früher planen (lol)

Magazinkellerparty:

- War gut, Psychos haben wenig geholfen.
- „Die Leute haben gesoffen und das ist die Hauptsache.“
- Erfolgreich.
- Viele Leute da → mehr als erwartet.
- Wird nie wieder organisiert.

Fußball:

- Mannschaft wurde vor sechs Monaten gegründet.
- Hat summa summarum vier Mal trainiert.
- Hat aber immer sehr viel Spaß gemacht.
- Erfolgreich beim Rock-den-Lukas-Human-Kicker-Turnier angemeldet → und wieder abgemeldet.

Allgemeine Berichte.

- Karin Gottschalk ist jetzt Dekanin → Soziologie.
- Ritter ist weiter Studiendekanin.
- Antike ist jetzt Teil des Europainstituts → Professorinnenrate am Geschichtsinstitut liegt jetzt bei 100%.

Fachbereichsrat:

- Fr. Walter ist jetzt Mitglied.
- Geschichte hat keine Liste aufgestellt, stellt ergo auch kein Mitglied.
- Beim nächsten Mal eine Geschichtsliste aufstellen.

Stugenraum-Politikum:

- Wir haben unseren Teil erledigt.
- Jetzt liegt es am Fachbereich.

Exkursion nach Wien und Bratislava:

- IES und Geschichte.

TOP 6: Ausblick

Exkursion nach Danzig:

- Bewerbungsschluss ist am 12.11.2017.
- Arne findet es „inkonsistent“, dass nicht *Gdańsk* gesagt wird.

Stugenraum-Politikum:

- Wir haben unseren Teil erledigt.
- Jetzt liegt es am Fachbereich.
- Frank will notfalls Druck machen → wir wollen einen Raum haben.
- Treffen mit Fr. Wulff?

Kneipenabend:

- 16.11. ab 19 Uhr im Lagerhaus.

Dies Academicus:

- 22.11.
- Informations- und Diskussionveranstaltungen.
- Wir organisieren eine Podiumsdiskussion über BA-Reform Geschichte.

Weihnachtsfeier:

- Wird wohl kaum im Stugenraum stattfinden könne → Frank schlägt das Lui als Ort vor.

Generationswechsel:

- Wir brauchen Erstis für den StugA, weil die alten Menschen alle mal gehen müssen.
- StugA-Sitzung immer mittwochs um 10 Uhr.

TOP 7: Zukunft des Winter- und Sommerfests

- Vorschlag: Winterfest könnte abgeschafft werden, Weihnachtsfeier als kleiner Ersatz und Sommerfest von Studierenden und Dozierenden organisiert.
- Hintergrund: Wir organisieren das Winterfest, aber Dozierende waren kaum bis gar nicht da.
- → lohnt sich nicht.
- → Sommerfest nur dank Jacob Nuhn und Studierenden zustande gekommen.
- Rege Diskussion.
- Abstimmung: Winterfest soll vorläufig ersatzlos abgeschafft werden und das Sommerfest wird vom Institut und den Studierenden organisiert.
- Dafür: 10
- Dagegen: 0
- Enthaltungen: 2 → Vorschlag wurde angenommen und wird in den Institutsrat getragen.

TOP 8: Wahlen:

- Phil schlägt vor: Linus, Frank, Jan, Fabian, Lisa, Marieke, Arne und Natalia Wollny und Luisa Rentner in Abwesenheit.
- Lisa schlägt vor: Phil.
- Jan schlägt vor: Finja, Jannis, Jan-Hendrik → Jannis und Jan-Hendrik lehnen (vorerst) ab.
- **Abstimmung:**
- Linus Guzy wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Frank Reinecke wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Jan Dohrmann wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Fabian Bianchi wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Finja Bittner wird einstimmig in den StugA gewählt.
- Lisa Jenckel wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Marieke Wist wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Arne Cordes wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Natalia Wollny wird in Abwesenheit einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- Luisa Rentner wird in Abwesenheit einstimmig in den StugA gewählt.
- Philipp Mangels wird einstimmig in den StugA wiedergewählt.
- → Dank an Annika Heilmann und Melanie Lal für ihrer geleistete Arbeit im StugA.

Ämterwahlen:

Finanzer:

- Phil schlägt Linus vor.
- Arne schlägt Phil vor → Phil lehnt ab.
- Abstimmung: Linus Guzy wird einstimmig zum Finanzer gewählt.

Stellvertretender Finanzer:

- Lisa schlägt Arne vor → Arne lehnt ab.
- Arne schlägt Phil vor.
- Abstimmung: Philipp Mangels wird einstimmig zum stellv. Finanzer gewählt.

Kommunikationsbeauftragte*r:

- Fabian schläft Natalia vor.
- Abstimmung: Natalia Wollny wird eingeladen zur Kommunikationsbeauftragten gewählt.

Institutsrat:

- Linus schlägt Arne vor.
- Abstimmung: Arne Cordes wird einstimmig in den Institutsrat gewählt.

Stellvertretender Institutsrat:

- Phil schlägt Fabian vor.
- Abstimmung: Fabian Bianchi wird einstimmig als Stellvertreter in den Institutsrat gewählt.

Studienkommission:

- Abstimmung: Vertreter und Stellvertreter werden als Liste gewählt → einstimmig angenommen.

Vertreter:

- Jan schlägt Linus vor.
- Phil schlägt Phil vor.
- Jan schlägt Franky vor.
- Lisa schlägt Jan vor → Jan lehnt ab.

Stellvertreter:

- Linus schlägt Finja vor.
- Lisa schlägt Jan vor.
- Phil schlägt Marieke vor.

Abstimmung als Liste:

- Dafür: 11
- Dagegen: 0
- Enthaltungen: 1 → ein Feuerwerk der Demokratie.

BA-Prüfungsausschuss:

- Linus schlägt Marieke vor.
- Abstimmung: Marieke Wist wird einstimmig in den BA-Prüfungsausschuss gewählt.

Stellvertretender BA-Prüfungsausschuss:

- Marieke schlägt Phil vor → Phil lehnt ab.
- Lisa schlägt Arne vor.
- Abstimmung: Arne Cordes wird einstimmig als Stellvertreter in den BA-Prüfungsausschuss gewählt.

MA-Prüfungsausschuss:

- Abstimmung: Vertreter und Stellvertreter werden als Liste gewählt → einstimmig angenommen.
- Phil schlägt Fabian als Vertreter vor.
- Linus schlägt Lisa als Stellvertreterin vor.
- Abstimmung: Die Liste wird so einstimmig angenommen.

Fachbereichsbeauftragte*r:

- Linus schlägt Frank vor.
- Abstimmung: Frank Reinecke wird einstimmig zum Fachbereichsbeauftragten gewählt.

Stellvertretende*r Fachbereichsbeauftragte*r:

- Phil schlägt Linus vor.
- Abstimmung: Linus Guzy wird einstimmig zum stellvertretenden Fachbereichsbeauftragten gewählt.

Vernetzungsbeauftragte*r:

- Phil schlägt Frank vor.
- Arne schlägt Lisa vor.
- Kampf Abstimmung: Für Frank: 3
Für Lisa: 7
Enthaltungen: 2.
- Lisa Jenckel wird zur Vernetzungsbeauftragten gewählt.

Stellvertretende*r Vernetzungsbeauftragte*r:

- Phil schlägt Frank vor.
- Abstimmung: Frank Reinecke wird einstimmig zum stellvertretenden Vernetzungsbeauftragten gewählt.

Briefkastenbeauftragte*r:

- Phil schlägt Natalia vor → Natalia lehnt in Abwesenheit ab.
- Lisa schlägt Jan vor.
- Abstimmung: Jan Dohrmann wird einstimmig zum Briefkastenbeauftragten gewählt.

Protokollführer und Hüter des Buchs:

- Lisa schlägt Linus vor.
- Abstimmung: Linus Guzy wird einstimmig zum Protokollführer und Hüter des Buches gewählt.

TOP 9: Sonstiges

- Lisa dankt Natalia für ihren Einsatz für die Magazinkeller-Party, Frank für seine Fahrerei, Linus auch für irgendwas.
- Jan dankt Phil.
- Alle danken allen.
- Antike ist jetzt im Europainstitut (s.o.)
- Dies Academicus: Jan und Natalia setzen sich mit Fr. Walter zusammen.

- Stuko ist morgen → wir schicken aus Protest gegen die jüngsten Entwicklungen (s.o.) keinen Vertreter.
- Stugenraum.

Vollversammlung wird geschlossen.